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Zpráva NRL pro chřipku a nechřipková virová respirační onemocnění   
(7. června 2021)  22. KT
Update of the NRL for influenza and the non-influenza respiratory viruses

Timotej Šuri, Helena Jiřincová

SHRNUTÍ CHŘIPKOVÉ SEZÓNY V RÁMCI ZEMÍ 
GISRS/WHO

Chřipkovou sezónu 20/21 v celosvětovém kontextu 
významně ovlivnila pandemie covid-19 a související proti- 
epidemická opatření, která vedla k mírnější chřipkové sezóně 
ve srovnání s referenčními roky. To se projevilo dramatickým 
poklesem detekce všech podtypů chřipky.

SITUACE V ČR V 22. KT

V rámci surveillance bylo do NRL zasláno 5 vzorků, 
z  nichž žádný nebyl pozitivní pro SARS-CoV-2. Za 21. KT 
dodatečně nehlásíme další detekci virů. Celkem bylo v tomto 
KT ve spolupracujících laboratořích vyšetřeno 53 vzorků 
na respirační viry, v nichž byl detekován jeden respirační 
syncitiální virus a jedenáct lidských rhinovirů. 

Závěr: Přetrvává trvale nízký záchyt běžných respirač-
ních virů, s mírnou dominancí rhinovirů a v jarních měsících 
také běžných lidských koronavirů.

PTAČÍ CHŘIPKA H10N3

Ve východočínské provincie Ťiang-su byl 28. května po-
tvrzeny první případ lidské nákazy ptačí chřipkou A/H10N3. 
Zatím není jasné, jak se 41letý muž nakazil a není žádný 
potvrzený přenos z člověka na člověka. Virus A/H10N3 se 
často nachází v populacích volně žijícího ptactva a zřídka 
se přenáší na drůbež. Genetická sekvence viru publikovaná 
na GISAID (A/Jiangsu/428/2021) prokázala v genu pro 
hemaglutinin mutaci G238S která se nachází u sezónní 
chřipky H3N2 a zvyšuje afinitu vůči lidskému receptoru 
α-2,6-vázané kyseliny sialové oproti ptačí α-2,3-vázané 
kyseliny sialové. 
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Oznamuji, že od 1. 5. 2021 došlo ke změně na pozici vedoucí Centra epidemio-
logie a  mikrobiologie. MUDr. Barbora Macková se vzdala funkce ke dni 15. 1. 2021 
z pracovních důvodů. K 1. 5. 2021 byla jmenována jako vedoucí Centra epidemiologie 
a mikrobiologie  MUDr. Jana Kozáková.

MUDr. Jana Kozáková pracuje v CEM od roku 1991, svou profesní dráhu zahájila 
na pracovišti NRL pro streptokokové nákazy, kterou od roku 2012 vede jako lékař mi-
krobiolog se specializovanou způsobilostí. Od roku 2009 je vedoucí Oddělení bakteri-
álních vzdušných nákaz. Zastává také funkci zástupce vedoucí akreditovaného subjektu 
Laboratoře CEM. 

 V této souvislosti bych ráda poděkovala všem kolegům za dosavadní spolupráci 
a MUDr. Kozákové přeji hodně úspěchů v nové pracovní pozici.

MUDr. Barbora Macková, ředitelka SZÚ

Změna ve vedení Centra epidemiologie a mikrobiologie SZÚ Praha
A change in the leadership of the Centre for Epidemiology and Microbiology, National Institute of 
Public Health, Prague

Barbora Macková




